

金色童年

父心如星

长沙市南雅中学高 1306 班 曹洽

记得是一个周末的晚上,父亲来看我。

我看见他时,他正从远处,从校园路旁枝叶间撒下的灯影里走来,背景是广袤的夜。那一瞬间我竟有这个男人能顶天立地的感觉。可不多时,又觉得有点好笑。不知为何,他在我的印象里永远这么“二”。

到了他也看见我的时候,硬是愣了好久才反应过来,他眯着眼睛,很潇洒地朝我挥手,这使人愈发感到有趣。我们在学校食堂就餐。点菜时我点了最爱吃的,他一直在我身后默不作声,我回头问他要什么?他不假思索,说:“和你的一样。”

就这样,我俩手里端着一样的菜,找了一个人不多的地方坐下,吃饭。说吃饭,真是一点都不差,他坐下来就认真用餐。这样倒也好,好过妈妈平日里没完没了的啰嗦。我叹了口气,便开始专心对付眼前的美食。然而没过多久便感觉有人盯着我,一抬头,发现是他,他眼神似乎有些游离。“怎么了?”我问。他一愣,摇摇头,继续咽饭。这时,我突然觉得有些渴,就起身向卖水果的窗口要了两块哈密瓜。

记得在很久以前,想买到新鲜的哈密瓜还真不容易。第一次吃是岁左右了,那香甜的味道和脆嫩的口感至今难忘,又依稀记起来,似乎是他出差时为我带的。

提着水果走回餐桌旁,见他还在咀嚼食物,我便加快脚步走回座位。他没有看我一眼,正如我也没有招呼一声。默默地将哈密瓜推向他,他终于抬头看我,吞下嘴里的饭:“儿子长大了。”听见这话,我又乐了,在家里做了那么多不说什么,现在不过顺手带了份水果却倒是发出这样的感叹。

我一时间有些尴尬,干脆顺势佯装看表。一看居然与朋友

所约定的时间已相差

不远了,连忙催促。不知为何,这时舌尖仿佛有一种苦涩的味道弥漫,眼前的画面与记忆里本该永不见天日的某一片渐渐重叠。那还是小学时他送我上学,而如今,我俩的位置似乎调了过来,是我长大了而他老了吗?只是,当初他是为了我而催我;如今,我是为了我而催他。

莫名的愧疚便如蚁群将我团团包裹,挣扎是徒劳的,不在意亦是徒劳的。我不知道该说什么好了,只是安静地慢慢地在他后面跟着,希望能补偿些什么,然而我知道,这仍只是徒劳的。

同他道别,站在教室走廊上,看见他的背影在校园的路灯下行走,周身都蒙着一层淡淡的光。不多时,他走进了路灯照不到的夜,那里的天是那样黑,仿佛他融入了暮色里,消失了。我焦急地向前探望,他又突然出现,再次走在了路灯的光亮里。

路灯不止一盏,黑暗也不止一片。他就这样背向我走着,一会儿披着耀眼的光,一会儿又无迹可寻,闪闪烁烁。我想起一句话:“头上的星星,有时你看得见,有时你看不见。但不管你看不看得见,它始终都在那里。”

手机在这时突然响起,朋友说来不了了。

我默默挂断,再看时,那闪闪烁烁的星星已再也看不见了。



幻想城堡

最近,学校里的橡皮接二连三地丢失,惊讶吗?居然有人专门偷如此廉价的东西。那我再告诉你一个更令你惊讶的事情——其实,我就是橡皮大盗。

几天前,我竟然被一个女孩识破了身份。

那天中午,我趁午饭时间在空寂的楼道里寻找猎物,发现隔壁教室里有一块蓝色的橡皮。我走进去,迅速把它攥在手里。

“同学,你在干吗?”我转过身,只见一个女孩目光炯炯地看着我。她用手机对着我的脸拍了几下,“这橡皮是我放的诱饵,告诉我,为什么要偷盗?不然我就把你的照片发到网上去。”

我无奈地叹口气,“我不是地球人,前不久被敌人移走了心脏,但身体还能维持一段时间。学生用的橡皮就是我生命的延续……”

说着,我走到窗边,用橡皮在窗帘上擦了擦,上面的图案瞬间消失了,“你瞧,我可以用它擦掉任何东西。”她看得目瞪口呆:“我……我叫安琪,很高兴认识你,先生。”

星期一,安琪递给我一袋子橡皮,然后拿出一张试卷说:“我想请你帮个忙。帮我改改分数吧。”卷纸上是大大的“59”,我点点头,轻轻松松将它改成了“95”。“谢谢你,放学后我去医院看我妈妈,她看到这个一定很高兴。”安琪的父亲不久前出车祸去世了,她妈妈受不了打击,出现精神障碍。

放学时,我陪着安琪来到病房。漂亮阿姨根本不理我们,安琪赶紧把那张成绩单递过去。安琪妈妈看到分数后,咧嘴笑了。但下一秒,她愤怒地瞪圆了眼睛:“老实说,你怎么会有我女儿的卷子!”安琪转过身,泪水顺着脸颊滑下来。

那以后,我加快了偷盗的频率——终于在我消失的一个小时前,我攒够了橡皮。那些零碎品一会儿就被我捏成一颗心脏的样子。

我约了安琪来到医院。“你进去吧。”我指了指病房对安琪说,“我就不进去了。”

她推开了门,妈妈望着安琪突然问:“女儿,我怎么在医院里?”安琪的书包“咚”的一声落在了地上。医生听到声响走进病房,经过一番检查,证明安琪妈妈康复了。

安琪从病房里出来,高兴地对我说:“妈妈痊愈了……你怎么了?”她注意到我的双脚正在慢慢化成一堆粉末……

“我擦掉了你妈妈那些伤心的记忆,她就恢复了。”我始终是笑着的,“你知道吗?那耗费的差不多等于我一颗心脏的能量……”

安琪抱住我仅存的身体,泪水挂在她的脸上。我正想为她抹掉,手臂却像烟一样消失在了她的眼前……

橡皮大盗
孟纯青

家有儿女

妈妈是花匠

□ 刘琨

“你不是我妈妈,我也不是你的孩子,我是从地里长出来的,你是照顾我的花匠!”因为儿子北辰不肯按照我的意愿排练故事,被我批评后,吧嗒吧嗒掉着眼泪对我说了这句话。

幼儿园一年一度的家庭故事比赛即将开始,我的原则是不参加则已,一旦参加就要拿出自己的特色,与众不同。在这期间正好发生了一件事,儿子突发奇想地想当一次侦探,结果不小心搞丢了奶奶的手机,于是家里上演了一场口水战。我头脑一热将这个事情的经过写了下来,准备让儿子拿自己的亲身经历去参加故事比赛。

手忙脚乱地把剧本准备好,还没有充分排练,就迎来了预赛,并侥幸进入决赛环节。于是,老师特别嘱咐:“再丰富一下情节,请你们也参与到故事表演里来!”我根据要求把内容进行了改动,增加了爸爸妈妈和奶奶的戏份,不想儿子却不肯配合,坚持要按照原作参赛。我好说歹说,却不能说服他,还引发了他在本文开头的感慨。

我想,事实胜于雄辩,让儿子遭遇一次失败也是一种收获,索性撒手不管。

结果不出所料,北辰只拿到了鼓励奖。当他看到得一等奖的孩子拿到一桶大大的积木,被园长抱着合影后,就开始跟我闹别扭,一直闹到家。他变得很脆弱,一点点小事也要唧唧歪歪,一副

浑身难受又不知道哪里难受的模样。

洗漱完上床,他依然因为一件小事跟爸爸纠缠,哭哭咧咧。我想,该谈谈了。

便抱着他半躺在床上,问:“你是有什么不愉快的感觉吗?”他小声回答:“奖。”

我严肃起来:“我有没有跟你说过,需要修改一下剧本,不是你自己拒绝了妈妈的建议?”他点点头。

“不过呢,你比预赛的时候讲得好,很放松、很流畅,一点都没有卡壳。有没有这么觉得?”

儿子的眼睛开始发亮:“对呀。”

“你比上一次进步了,这就不算失败,而且你已经知道了听别人意见的重要性,我们有收获,就比获奖更有意义!”

我看到儿子的眼神活泼起来,仿佛卸下了千斤重担。

也许在老师的眼里,我是个不负责任的家长。大家的表演确实精彩,很多家庭都是下了功夫准备的。我也想努力排练,好好表演,但是儿子在反抗我“一言堂”时发表的精彩理论,却让我猛然警醒。

“你只是照顾我的花匠”——多么精辟的定位理论啊。儿子是独立而珍贵的生命花朵,扎根在土地上,并不从属于我,所以我的职责便是尽心尽力,伴你成长,陪你经历,耐心等到你的季节,开花,盛放……

小荷尖尖

你猜我答

考孔子

□ 韦燕

孔夫子周游列国,路上遇到一位少年。少年说:“我叫项囊,听说孔老先生很有学问,特拦路求教。”

孔夫子笑着说:“小点儿,你遇到什么难题啦?”

项囊立起问道:“什么水没有鱼?什么火没有烟?什么树没有叶?什么花没有枝?”

孔夫子听后说:“江河湖海,什么水里都有鱼;不管柴草灯烛,什么火都有烟,至于植物,没有叶不能成树,没有枝难于开花。”

项囊晃着脑袋直喊:“不对!”接着说出四物。

孔夫子道:“后生可畏啊,老夫拜你为师!”

后人把这个故事编入了启蒙读物《三字经》,叫“昔仲尼,师项囊”。

孩子们,你知道项囊说的是哪四物吗?

(答案见下期)



毕业典礼

长沙市雅礼中学 1204 班 刘若琦

双手颇不熟练地打上领结。

这种装扮在六月的炎热环境下显得非常突兀。大操场上,同学们对彼此穿上制服后的样子都感到新奇,却鲜有人真正抱怨装束的呆滞。在大多数师生看来,这样庄重的打扮和操场正上方拉起的“高中毕业典礼”几个字非常的相称。

我站在一个的巨大方阵中,抬头看看红色横幅上的白色大字有些恍然。记忆已如抽丝剥茧般,清晰地出现在眼前。春日里漫步校园石径满目粉嫩的花瓣;夏日间走过行间树荫嗅到头顶植物的清新气息;秋日中踏上铺满草地的片片落叶;冬日时听见自树梢冰霜融化而下的水滴声。关于这些早已成为我所认为的“平常”的贴心感受,不停地在心里的影映馆中循环放映。

同学们都沉浸在离别的气氛中,许多人赶着互相交流联系方式,从周围陆续递来的各式各样的本子,各有差异的手迹与留言几乎要将一张张脸庞刻画在纸面,随手翻过去总有几页上还留有未干的水渍,摸上去有着滴滴点点的濡湿,尽包着满溢而出的不舍。我们仰起头,学着别人一样闭上眼,太阳的热辣隔着眼皮慢慢蒸腾着我快要决堤的水分,耳边的告别、祝愿声从未停息。

“再见,记得找我玩。”

“我以后绝对会成为律师……”

“我打算到荷兰旅游……”

“祝你……”

大伙的声音多是带有活力的。经历过炼狱般的学习过程,我们所见的是冲破了屏障之后更为广袤的天空。

毕业典礼正式开始时,整个操场的嘈杂渐渐被吸收,校领导透过话筒的声音浑厚而又流露出深厚的不舍,眼角皱纹随着面部表情弧度的上升而愈发明显,满满的欣慰凝结成短短的话语。念到最后,那位自诩“长老”的教师也无法掩饰住因扩音器而放大好几倍的哽咽声。这时,队伍中不知又有多少人偷偷摘下了眼镜,低下头擦拭自己红掉的眼眶。

一切的一切,在那一刻将要结束。相信回忆会温暖我今后的人生。

